

НИ ВОДЕ УБЕЖАТЬ, НИ ЛЮДЯМ ПРОЙТИ

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

В археологии есть понятие «культурный слой». Что это такое, можно видеть на примерах раскопок древних городов, крепостей, поселений.

В какой-то момент бурлившая в них жизнь замирала, они превращались в небытие. Разрушающая сила природных стихий, войн, нашествий стирала с лица земли города. Их руины в течение столетий и тысячелетий зарастали бурьяном, заносились пылью. Подчас на этом месте вновь зарождалась жизнь, а о былом напоминали только археологические находки. Природе подчас требуются столетия, чтобы погрести труды человеческих рук. Современному человеку достаточно одной жизни, чтобы свести на нет усилия современников. Чтобы в этом убедиться, достаточно пройти по улицам старой застройки, где тротуары порой проходят на линии середины окон. А ведь наверняка дома строились основательно, на высоких фундаментах, простояли много десятилетий. Но начиналось благоустройство улиц. Где-то требовались отрывы грунта, углубление и т. д. На деле зачастую все ограничивалось проходом грейдера, подсыпкой щебня, укатыванием асфальта. Когда дорога приходит в негодность, никто ее не вскрывает, ничего не отрывает, сверху укладывается новый слой дорожного покрытия. Так и вращают в землю, точнее – в культурный слой, дома вдоль дорог. И бежит – хорошо если вдоль окон, а то и под дома – талая и дождевая вода. И с этой проблемой борются уже сами жители. Разве может быть благоустройство без издержек?

Эти размышления возникли после выезда по звонку читателя «ЛГ» Константина Аверкиева на улицу Аникушкина в месте ее пересечения с ул. Шмидта. Улицы располагаются в месте наиболее старой городской застройки в Заливенском микрорайоне. Но, к чести их жителей, старыми и убогими улицы не выглядят. Домовладельцы стараются поддерживать внешний вид своих усадеб на современном уровне. Впечатление портят разве что вид разбитой донельзы дороги на ул. Аникушкина и безобразия на перекрестке в виде огромных луж. В очередной раз терпение у Константина Ивановича лопнуло после затянувшихся сильных дождей. На место мы выехали спустя день, и то пришлось лавировать между ямами с лужами, хотя объехать их порой невозможно по причине недостаточной ширины дороги. Остается лишь посочувствовать пешеходу, которому придется идти здесь в непогоду. Не один год бьются жители улиц за появление тротуара на ул. Аникушкина. В прошлом году писали губернатору Орловской области по вопросу прочистки кюветов для удаления сточных вод на ул. Аникушкина, устройства тротуаров.

Из ответа заместителя председателя правительства Орловской области Д. А. Орлова в декабре 2011 г. следует, что «покрытие улицы Аникушкина находится в неудовлетворительном состоянии, тротуары отсутствуют. Устройство тротуаров и ремонт покрытия дороги на ул. Аникушкина администрацией г. Ливны планируется произвести в 2012 г.».

– В этом году городу выделены приличные деньги на ремонт улично-дорожной сети, – рассуждает Константин Иванович, вторит ему сосед Анатолий Бородин. – Понятно, что направлены они на наиболее проблемные участки. Но разве в число проблемных не должны входить обещания – пусть прежнего, но руководства города, тем более подтвержденные правительством области?

Какое-то время была надежда, что очередь до их улицы все-таки дойдет. И о проблеме, и об обещании ее решить Константин Аверкиев напомнил в оче-



редном обращении в администрацию 24 июля 2012 г.

– Но прошел месяц, пошел другой, – сокрушается Константин Иванович, – а не то что дорога не ремонтируется и тротуары не кладутся – даже ответ из администрации до сих пор не получил.

Впрочем, что ответ? Их за 25 лет переписки – начиная от В. А. Кочуева, Ю. В. Коростелкина, В. П. Ашихмина – накопилась целая пачка. Что же заставило Аверкиева, коренного ливенца, взяться за перо четверть века назад?

Еще в семидесятые годы прошлого века на доставшейся ему от отца родительской усадьбе построил дом – весьма солидный и добротный даже для наших дней. Работал в то время Аверкиев мастером в училище, поэтому к строительству подошел толково: окна полуподвала возвышались над уровнем дороги на 40 см.

Дом получился на славу, но уже несколько лет спустя его хозяин вынужден был поставить перед городской властью вопрос водоотведения. Поддерживали его и другие жители ул. Аникушкина, под дворы и сараи которых лились талые и дождевые воды с дороги. Из писем 80-х годов с удивлением узнаю, что на ул. Аникушкина был тротуар.

– И довольно приличный, широкий, – подтверждают местные жители, – но когда в 1982 г. начали регулярную подсыпку дороги щебнем, ее уровень постепенно повышался, пока дорога не стала выше тротуара. Его смыло дождем, постепенно он зарос бурьяном. Дорогу после этого асфальтировали, она уже успела покрыться ямами, их засыпали щебнем. В итоге уровень неблагоустроенной дороги оказался значительно выше: в некоторых местах – на целый метр.

По утверждению здешних жителей, все течет под дома. И хотя от дороги до дома Аверкиева расстояние приличное, уклон в его сторону, поэтому и страдает он больше других. Неоднократно подтапливался подвал – вплоть до того, что приходилось откачивать воду насосами. Пришли в негодность оконные рамы полуподвального помещения (они заменены на пластиковые), хотя возле дома имеется широкая отмостка. Когда течет вода с дороги, перед домом образуется маленькое озеро.

Из неоднократных ответов городской администрации следует, что регулярно проводятся работы по очистке кюветов от грунта, пропускной трубы и

отводной канавы от ила. Даже произведена укладка трубы для отвода воды от площадки для мусорного контейнера. Вскоре после этих работ осенью прошлого года на место выезжала комиссия, выводы которой о том, что кюветы прочищены и на перекрестке нет скопления атмосферных сточных вод, вероятно, и легли в основу ответа Д. А. Орлова по этому пункту обращения. Но прошла зима, и проблема обнажилась с новой силой.

И если бы дело было только в частном интересе Аверкиева! Есть письма с десятками подписей. Только вот вера в желаемый исход у многих, наверное, иссякла. Константин Иванович продолжает писать и звонить. А ведь на ул. Аникушкина помимо частных интересов присутствует и общественный. По ней ходят в школу № 11 дети с ограниченными возможностями. Уж о ком, как не о них, их безопасности (и сопровождающих их родителей) следует заботиться?! Но даже на небольшом участке дороги от пересечения с ул. Елецкой до поворота к школе тротуара нет. Хотя место для его устройства имеется. Вот только цена вопроса в полтора раза выше, чем ямочный ремонт дороги на ул. Аникушкина (данные из ответа 2010 г.). Из него же следует, что строительство дороги было осуществлено в 2001 г., а последний ямочный ремонт – в 2007 г. В одном из обращений люди пишут, что при грамотном подходе к делу надо бы снять слой старой дороги не менее 50 см. Но это уже из области фантастики. Тогда жители ул. 8 Марта заговорят о снятии в некоторых местах целого метра дороги, чтобы вода с нее не текла по устроенным жителями отводным каналам в огородах.

А как же тогда культурный слой? Если снять дорогу до самой почвы и еще в нее закопаться, никаких следов деятельности предыдущих коммунальщиков и дорожных строителей не останется. С другой стороны, если следовать этой же логике, все европейские города и деревеньки, имеющие немало строений эпохи Средневековья, так любимых туристами, за столетия должны были поглотить эти памятники под культурным слоем. На улице Аникушкина нет памятников архитектуры, но, вкладывая в обустройство своих усадеб немалые средства, ее жители не хотят, чтобы эти траты смывались талыми и дождевыми водами.

Ирина КОРОЛЕВА

Коротких Любовь Ивановну
поздравляем с днем рождения!
Пусть ангел жизнь твою хранит,
Беда пускай тебя не знает.
Пусть горе от тебя бежит,
Друзья пускай не забывают.
С уважением Гавриловы

Коллектив Троицкой средней школы
сердечно поздравляет с юбилеем
председателя
колхоза «50 лет Октября»
Бородина Леонида Егоровича!
Хотим большого счастья, долголетия,
Здоровья, сил Вам дружно пожелать!
И в здравии отпраздновать столетие,
У правнуков на свадьбе погулять.

Совет ветеранов офицеров запаса
армии и флота сердечно поздравляет
всех танкистов Ливен и Ливенского
района с профессиональным
праздником – Днем бронетанковых
войск!

НАМ СООБЩАЮТ

ВИНОВАТЫ – ОТВЕЧАЙТЕ!

В территориальный отдел управления Роспотребнадзора г. Ливны поступило заявление жителей д. Мочилы Здровецкого поселения: «Мы пользуемся водопроводной водой из водоразборной колонки на ул. Первомайской. Вода мутная, с примесями глины, непригодная для употребления. Часто случаются перебои с ее подачей. Так продолжается не один год. Неоднократно ставили в известность администрацию поселения, ООО «Водсервис». Но меры не принимаются».

К письму приложены квитанции платы за воду.

Заявлению оперативно был дан ход по инстанции, в результате в территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Орловской области в г. Ливны поступило распоряжение о проведении внеплановой проверки в отношении ООО «Водсервис», согласованное с первым заместителем прокурора Орловской области.

В пробах воды, взятых из водопровода д. Мочилы, в результате лабораторных исследований было определено несоответствие качества воды допустимым нормам по микробиологическим показателям. Пробы не соответствовали норме и по органолептическим показателям. Специалисты-эксперты сделали вывод: вода из крана заразна, опасна для здоровья. Был составлен протокол: ООО «Водсервис» оштрафовано на 21 тыс. руб. Выписано предписание, в котором указаны сроки и мероприятия по улучшению качества воды. Все это время Роспотребнадзор держит вопрос на контроле. Каждые два-три дня отбираются пробы воды для лабораторного исследования.

Понес ответственность и глава сельского поселения Виктор Мальцев за то, что скважина не была ограждена и к ней имелся свободный доступ. Администрация поселения оштрафована на 20 тыс. руб.

Аналогичное расследование проведено по жалобе, поступившей от жителей д. Смагино. Там не выполнялись требования по обеспечению населения качественной питьевой водой. За что к ответственности привлечен начальник ООО «Водсервис» Валерий Богрянцев.

Жители Георгиевского микрорайона г. Ливны заметили, что их дети бегают с бутылочками воды с ярко-зеленым содержимым. На этикетках название «Дасси» со вкусом тархуна. Родители обратились в редакцию «Ливенской газеты» с пояснением: вода продается в магазине «На Крюковке» ООО «Олимп» по цене 3 руб. за бутылку. А срок годности ее истек восемь месяцев назад. Сотрудники редакции сделали контрольную закупку, которую вместе с заявлением жителей доставили в Роспотребнадзор.

Оперативное расследование сотрудниками территориального отдела подтвердило изложенные факты, продукция снята с реализации. На владельца Олега Винникова составлен протокол, дело передано в суд. Согласно статье 14.43 части 1 Административного кодекса за такое нарушение правил торговли предусмотрен штраф от 10 до 20 тыс. руб. Ждем решения суда.

Владимир САЛЬКОВ,
начальник ТО управления Роспотребнадзора
по Орловской области в г. Ливны